
 
 
 
 
Ata da 3ª (Terceira) Sessão Ordinária do I Período Legislativo.  Aos dez dias do 
mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (10.02.2025), às 19h30min, 
na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de 
Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36, Tabira – PE, com a 
presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, a Sr.ª Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos 
abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus Pares 
apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha de 
Frequência, ao que foi atendida e justificou a ausência do Vereador Edilson 
Oliveira da Silva por motivos de ordem superior. Em seguida, solicitou da 
Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre 
os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por unanimidade dos votos 
presentes. Na oportunidade, a Sr.ª Presidenta convidou os estudantes Samuel 
Miron de Melo, Raphaelle Siqueira de Morais e Maria Clara Lopes Oliveira, 
para receberem as Moções de Aplausos expedidas pela aprovação dos 
mesmos nos cursos de graduação em Direito e Medicina, respectivamente. 
Dando continuidade, solicitou a leitura das correspondências recebidas: Ofício 
nº 06/2025/CGGM, o qual, em resposta ao Ofício 068/2025, informa os 
procedimentos da Guarda Municipal em relação as rondas regulares nas 
imediações da lotérica por períodos mais prolongados durante o período do 
pagamento do Bolsa Família, visando garantir a segurança e o bem-estar da 
comunidade e a Nota de esclarecimento da Secretaria Municipal de Educação 
e Esportes, alusiva ao transporte escolar da rede pública municipal de ensino 
de Tabira-PE  e foram apresentados: Indicações nº 037 a 058/2025; as Moções 
de Aplausos nº 013 e 016/2024 e as Moções de Pesar nº 011 e 012/2024. Não 
havendo mais apresentações, a Senhora Presidenta solicitou do 1º Secretário 
que convidasse o primeiro orador da noite, sendo convidado o Bispo Diocesano 
Dom Limacêdo Antônio da Silva para fazer o uso da tribuna, o qual após 
seus cumprimentos externou ser com grande alegria que estava nesta Casa 
para tratar sobre o cuidado e o zelo com os animais. Disse que falar dos 
animais certamente é recordar a obra de Deus, por se tratar da defesa 
daqueles mais vulneráveis e que esse tema está acontecendo num tempo 
muito do Papa Francisco, por sua sensibilidade com as grandes batalhas da 
humanidade e desafios de uma sociedade que, às vezes, levam à indiferença, 
ao medo, à distância e à polarização, refletindo assim no modo de agir de cada 
pessoa. Fez uma menção a São Francisco de Assis, grande defensor da 
natureza e incentivador à solidariedade com todos os seres criados e ressaltou 
que esta noite será um fortalecimento para o que já acontece na ONG dos 
animais desta cidade e sugeriu que fosse realizada uma audiência pública para 
se discutir políticas públicas em favor dos animais errantes, sobre o bem estar 
animal, sobre maus tratos e conscientização da sociedade, da juventude em 
favor desses animais, transformando assim uma sociedade que possa valorizar 
a existência de todo ser. Informou que na ocasião, 12 de março do corrente 
ano, do lançamento da campanha da fraternidade, também irão levar à tona o 
clamor do Rio Pajeú, que está praticamente morto; irão levar as pessoas a 
valorizarem toda a questão do bioma da caatinga. Pediu que todos cuidassem 
da natureza, dos animais e das pessoas, preservando e defendendo a vida 
humana, em especial dos mais carentes e necessitados, se colocou a 
disposição para levar o debate mais adiante; parabenizou a Câmara pela 
aprovação da Lei 1.140 de 2021, que trata sobre a inclusão do tema educação 
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ambiental, humanitária e bem estar animal no currículo escolar e agradeceu a 
atenção de todos. A Sr.ª Presidenta agradeceu a presença do Bispo Dom 
Limacêdo e por tratar de tema tão importante, ratificou o compromisso da Casa 
com a pauta em questão e solicitou que o 1º Secretário convidasse o próximo 
orador, sendo convidada a Presidente da Associação doas Amigos dos 
Animais de Tabira - AAAT, Sr.ª Diana Queiros, que cumprimentou a todos. 
Esclareceu estar nesta tribuna por um propósito muito importante para a vida 
de todos e para as futuras gerações, que desde 2013 vem lutando por políticas 
públicas voltadas para os animais; informou que a Lei 1.140 foi elaborada por 
sua pessoa e apresentada em parceria com o Vereador Didi de Heleno, para 
ser incluído na grade curricular das séries iniciais o tema educação ambiental, 
humanitária e bem estar animal, para que a crianças aprendam, desde 
pequenos, que os animais são seres sencientes, ou seja, sentem dor, sede, 
fome e precisam ser tratados com amor e dignidade. Ressaltou que a 
Declaração Universal dos Direitos dos Animais, que a lei federal, estadual e a 
lei municipal já acobertam para que possam concretizar ações nesse sentido, 
cuidando dos animais para que não sofram maus tratos; ressaltou também que 
esse será um dos temas da audiência pública, que irão propor a partir desta 
data, com toda a sociedade, autoridades e representantes de todas as cidades 
vizinhas, para que juntos possam, de faro, concretizar ações votadas para a 
questão dos animais. Citou as cinco liberdades dos animais, sendo elas: 
nutricional, livre de fome e de sede; sanitária, que diz respeito a viver livre de 
doenças, dores e ferimentos; ambiental, que é viver livre do desconforto; 
comportamental, que é ser livre de exercer seu comportamento natural; sugeriu 
que a audiência pública aconteça no mês de abril, por ser o mês laranja, de 
conscientização contra os maus tratos; pediu que fosse criada a lei municipal 
de maus tratos aos animais. Intercedeu o Vereador Adelmo das antenas que 
questionou à Sr.ª Diana se existe alguma fiscalização em relação aos animais 
que trabalham em carroças, o que foi respondido pela mesma que não existe, 
mas que esta Casa pode criar leis nesse sentido. Citou alguns tipos de 
violência aos animais que já aconteceram nesta cidade, alegou que esta Casa 
ainda não se atentou em relação à questão dessa violência e que faltam leis 
para a proteção do animal; agradeceu a veterinária Milena e a veterinária 
Fernanda Layanne pelo apoio à ONG; destacou a importância de se ter um 
veterinário para atender os animais de rua; informou que a ONG já está 
executando o projeto de castração conseguido através de emenda do 
Deputado Túlio Gadelha, faltando somente oitenta e quatro cadelas para 
completar as quinhentas cadelas do projeto; citou também as dificuldades que 
enfrentam como a falta de ração e de medicamentos. Por fim, afirmou esperar 
que o prefeito Flávio Marques continuasse a pagar a subvenção para a ONG, 
que também crie leis, juntamente com esta Casa, e políticas públicas voltadas 
para a castração contínua, o que dará um resultado positivo, porque somente 
colocar um animal num canil para tirar da vista da sociedade, para as pessoas 
se sentirem bem não resolverá esse problema. Agradeceu aos amigos 
protetores; reforçou seu pedido para que o prefeito olhe sobre a causa dos 
animais; reforçou também o pedido da realização da audiência pública no mês 
de abril; sugeriu que na Secretaria do Meio Ambiente tenha guardas 
ambientais, para que possam trabalhar em conjunto com os Agentes de Saúde 
e com a Vigilância Sanitária. Agradeceu também ao Bispo Limacêdo; aos 
colaboradores e amigos protetores dos animais e agradeceu a atenção de 
todos. A Sr.ª Presidenta agradeceu a presença da Sr.ª Diana; se posicionou a 
inteira disposição e afirmou que esta Casa está de portas para ajudar no que 
for necessário para a realização da audiência pública e solicitou que o 1º 
Secretário convidasse o próximo orador, sendo convidada para fazer o uso da 
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tribuna a Vereadora Estefany de Júnior, que após suas saudações, 
parabenizou a Vereadora Maria Helena pela passagem do seu aniversário,  se 
solidarizou com a causa dos animais, se disponibilizou para o que precisar, por 
ser uma coisa necessária hoje para Tabira. Confirmou sua presença nas 
reuniões do Conselho de Desenvolvimento Rural que acontecem toda última 
sexta-feira de cada mês; informou à Associação da Cachoeira Grande que está 
na luta para que a verba venha para construir as passagens molhadas pedidas 
no período da campanha. Reforçou o pedido do Vereador Adelmo em relação a 
limpeza do canal da Granja; pediu que o Secretário de Obras olhasse pela Rua 
João Salvino Liberal, que fica intransitável em época de chuva. Cobrou sobre a 
questão dos documentos pessoais que ainda não estão sendo feitos, por a 
pessoa ainda está em treinamento; pediu também a gestão olhasse em relação 
a UBS dos Bairro Vermelho que está descoberta em relação a Agentes de 
saúde; pediu ainda providências em relação a esgotos abertos nos Pocinhos e, 
sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos.  A seguir, fez o 
uso da tribuna o Vereador Didi de Heleno que cumprimentou a todos e se 
dirigiu à Sr.ª Diana e afirmou já conhecer a luta pesada da mesma e a sua 
coragem e ressaltou que para resolver esse problema, principalmente dos 
cachorros de rua, o gestor tem que pegar essa causa e promover a castração, 
que isso é o que resolverá esse problema em longo prazo. Disse que esta 
Casa pode conversar com o prefeito paras melhorar o valor da subvenção, 
afirmou que abraça essa causa dos animais, que se todos se unirem e fizerem 
a sua parte, tem como melhorar essa situação.  Considerou que o prefeito tem 
somente um mês e pouco de governo, que não é fácil o início de governo e tem 
pessoas que começam a cobrar, pensando que o gestor já pode fazer tudo, 
quando não pode fazer tudo, tem que começar do início e daqui a seis meses é 
que devem começar a cobrar o que não estiver de acordo e que se hoje faltar 
remédio no hospital, não foi feita nem a licitação ainda. Afirmou ter a certeza de 
que vai dar certo, que o gestor tem pulso e coragem para correr atrás, que 
aposta muito em Flávio e no vice-prefeito, que também é Secretário de 
agricultura, que já está trabalhando em prol do homem do campo. Parabenizou 
a Vereadora Maria Helena pela passagem do seu aniversário e agradeceu a 
atenção de todos. Continuando, usou a tribuna o Vereador Marcos de Judite, 
que após suas saudações se solidarizou e disponibilizou com a causa dos 
animais. Agradeceu a Damião pelo atendimento ao seu pedido em relação a 
coleta do lixo na COHAB; agradeceu também ao Secretário de Agricultura 
Marcos Crente pelo empenho e o serviço realizado na passagem molhada na 
Cachoeirinha; justificou as matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão, 
destacando a retirada dos canos no Sítio Cancão, no período da transição, que 
seriam para o abastecimento de água nesta comunidade. Concedeu aparte ao 
Vereador Didi de Heleno que perguntou quantas famílias iriam ser beneficiadas 
com esses canos, o que foi respondido pelo Vereador Marcos que seriam mais 
de dez casas beneficiadas. Intercedeu o Vereador Kleber Paulino, líder da 
situação, que informou ter recebido a informação de que os canos tinham sido 
retirados por Beliato, Diretor de Agricultura da gestão passada. Continuando, o 
Vereador Marcos ressaltou que ficará aguardando o andamento que terá nesta 
comunidade. /enviou saudações a amigos e, sendo essas as suas palavras, 
agradeceu a atenção de todos. Continuando, fez o uso da palavra o Vereador 
Eraldo Moura, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala parabenizando e 
agradecendo a presença do Bispo Limacêdo nesta Casa, disse ser a causa dos 
animais uma preocupação Constance e que espera que com a audiência 
pública saía resultados que todos esperam, resolvendo o sofrimento dos 
animais de rua. Destacou o trabalho que está sendo realizado por Damião na 
limpeza; lamentou por a população não respeitar e estar colocando lixo nas 
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ruas em horário que não haverá a coleta. Concedeu aparte à Vereadora Nelly 
Sampaio que considerou que a maioria do lixo que é rasgado pelos cachorros 
contém restos de comida de locais que vendem essas comidas, então que é 
preciso que essas pessoas que colocam lixo nas ruas fora do horário devem 
ser primeiro notificadas sobre o problema e das penalidades que poderão 
sofrer. Continuando, o Vereador Eraldo concordou com as palavras da 
Vereadora Nelly e reforçou o pedido de que o município faça essa notificação e 
pediu que sejam colocadas câmeras nas principais ruas da cidade, o que 
colaborar tanto com a segurança, como na fiscalização das ruas da cidade. 
Concedeu aparte ao Vereador Adelmo das antenas que considerou ser 
necessário a conscientização da população também e não jogar lixo nas 
estradas rurais. Continuando, o Vereador Eraldo Moura pediu uma indicação 
no sentido de que seja feito a extensão do abastecimento de água para os 
moradores da comunidade Boa Vista; justificou a matéria de sua autoria 
apresentada nesta sessão; pediu que a gestão arrumasse recursos para fazer 
o saneamento do canal da Granja; parabenizou o Deputado Carlos Veras pela 
vitória na eleição da 1ª Secretaria da Mesa Diretora do Congresso Nacional e 
agradeceu a atenção de todos. Na sequência, usou a tribuna a Vereadora 
Maria Helena, que após suas saudações iniciais, disse que teve seus pedidos 
atendidos pelo Secretário de Saúde, que a mamografia já voltou a funcionar, 
mas que está faltando o bloco cirúrgico, porque suas gestantes continuam indo 
para Afogados, então que espera que volte a funcionar assim como estava até 
o dia 28 de dezembro; disse também que esteve com Danilo e que foi 
informada que os especialistas já estão iniciando seus atendimentos. 
Agradeceu o convite recebido para o evento da Secretaria de Educação do 
início das aulas e pediu que o prefeito mandasse para aprovação desta Casa o 
projeto concedendo o aumento dos professores e que o percentual do aumento 
fosse arredondado; pediu que o transporte escolar continuasse com a mesma 
rota do governo passado; esclareceu que deixou todas as pastas na regulação 
com toda a documentação que estava em seu poder. Concedeu aparte ao 
Vereador Marcos de Judite que, se dirigindo ao Vereador Kleber Paulino, 
esclareceu que Beliato fez a entrega, com fotos e vídeos, para o Secretário de 
Agricultura, porque não tinha mais tempo hábil para concluir a obra. 
Continuando, a Vereadora Maria Helena se dirigiu a Sr.ª Diana e se 
disponibilizou para ajudar no que necessário e agradeceu a atenção de 
todos.Por questão de ordem o Vereador Eraldo Moura considerou que o bloco 
cirúrgico foi aberto faltando dois meses para a eleição, que foi muito debatido 
nesta Casa,que a Câmara ia fazer devolução de dinheiro para o bloco cirúrgico 
ser aberto bem antes e não aceitaram, e pediu ao prefeito Flávio Marques que 
abrisse o bloco cirúrgico o mais rápido possível, porque a gestão passada 
passou mais de três anos para abrir; se dirigiu também ao Vereador Marcos e 
considerou que a gestão passada passou quatro anos no poder e não fez a 
obra dos Cancão, então que ia pedir ao Prefeito Flávio Marques e ao vice 
Marcos Crente para resolver o problema do Sítio Cancão e colocar água para o 
povo. A Vereadora Maria Helena esclareceu que o bloco cirúrgico não foi 
aberto antes porque não tinha equipamento nenhum e que o Vereador Eraldo 
sabia disso porque fazia parte do governo. Ato contínuo, usou a tribuna a líder 
da oposição, Vereadora Nelly Sampaio, que após seus cumprimentos formais, 
se dirigiu a Sr.ª Diana e considerou ser importante lembrar que esta Casa não 
pode demandar projetos que tenham custos para o município, para que não 
fique a impressão de que esta Casa ficasse fazendo corpo mole, quando não é 
isso o que acontece devido as limitações que os impedem de se fazerem 
algumas coisas. Agradeceu a Secretária de Educação Aracelis e ao Secretário 
Executivo Welton pela recepção que tiveram, mesmo com todos os problemas 
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que aconteceram com o transporte escolar neste dia, onde algumas rotas não 
conseguiram ser atendidas. Pediu ao Secretário de Agricultura que faça a 
estrada da Lagoinha; pediu também uma indicação direcionada à Damião da 
limpeza, para que seja feito um mutirão de limpeza nos Pocinhos e pediu que a 
comunidade mantenha a limpeza. Comentou sobre uma licitação de 
ambulância aberta na gestão e considerou ser importante essa aquisição para 
que possa atender as pessoas que mais necessitam. Considerou também que 
os serviços essenciais precisam continuar funcionando, que a equipe e-multi já 
recebeu esse ano o recurso de custeio, o recurso de implantação e o 
componente de qualidade, mesmo com o NASF não estar funcionando ainda; e 
que ainda também existe a dificuldade com o serviço de Fisioterapia; comentou 
sobre a dispensa licitação de medicamentos, na ordem de 360 mil reais e 
ressaltou que a compra direta só vai ser feita para o hospital, que a compra só 
acontecerá quando a licitação acontece, o que ocasionou a falta de medicação, 
medicação de controlado, o material de curativo, então que é preciso priorizar  
essa medicação também. Agradeceu a resposta rápida do tesoureiro municipal 
e comentou que recebeu o comprovante do pagamento do recolhimento de 
INSS de Dezembro no valor de R$ 669.886,83, que esse foi o valor pago e não 
os dois milhões que foram falados. Por fim parabenizou a Vereadora Maria 
Helena pela passagem do seu aniversário e agradeceu a atenção de todos.                    
Em seguida, fez o uso da tribuna o líder da situação, Vereador Kleber Paulino, 
que após seus cumprimentos parabenizou o belíssimo trabalho realizado pela 
Sr.ª Diana Queiroz e se disponibilizou em ajudar a causa dos animais no que 
for preciso. Parabenizou também sua sobrinha pela aprovação no curso de 
Direito; parabenizou ainda o Secretário de Agricultura Marcos Crente pelo 
trabalho o trabalho que está sendo realizado nas estradas independente de 
estar chovendo ou não, inclusive a estrada de Santa Clara, e pediu que o 
Secretário Marcos Crente continuasse com esse trabalho, dando qualidade de 
vida a quem mora na zona rural, que ele possa fazer um mapeamento das 
passagens molhadas  para resolver os problemas existentes nessas 
passagens molhadas. Agradeceu a Secretaria de Educação Aracelis e ao 
Secretário Executivo Welson pelo convite para abertura do ano letivo; 
comentou sobre os transtornos que aconteceram nesse primeiro dia de aula e 
pediu paciência porque todos os transtornos estão sendo sanados. Comentou 
também sobre a questão do lixo nas ruas e salientou que a culpa é da falta de 
educação do povo, que coloca o lixo na rua fora do horário ou despeja em 
terrenos sem estradas; pediu que a população colaborasse com essa situação 
e que também fiscalizasse a sua rua, para evitar que coloquem lixo fora de 
horário. Concordou com a palavras do Vereador Eraldo Moura em relação ao 
bloco cirúrgico e lembrou que passou três anos e pouco fazendo essa 
cobrança, porque a promessa era que no dia 02 de janeiro de 2021 já ia nascer 
menino em Tabira; lembrou também que ex presidente dessa Casa foi até 
expulso do hospital, porque queria devolver dinheiro para abrir o bloco cirúrgico 
e por ciúmes não aceitaram e destacou a liberdade de trabalho que o prefeito 
Flávio Marques está dando para os Secretários. Concedeu aparte ao Vereador 
Eraldo Moura que também lembrou que não conta às vezes que o Vereador 
Kleber fez essa cobrança da abertura do bloco cirúrgico, destacou a ação do ex 
presidente desta Casa em querer devolver recursos para esse fim e não foi 
aceito e afirmou que a gestão passada só abriu o bloco cirúrgico faltando dois 
ou três meses para ver se ganhava a eleição e destacou ainda que a gestão 
passada deixou dois milhões de débito com o INSS, que foi parcelado um 
milhão, novecentos e cinqüenta e sete mil reais, fora os seiscentos e cinqüenta 
mil reais que foram pagos a vistas. Continuando, o Vereador Kleber Paulino 
informou que a dívida com o INSS é de seis milhões, oitocentos e quarenta e 
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nove mil reais, de multas e encargos dá mais seis milhões, setecentos e oitenta 
mil reais, o que totaliza uma dívida de treze milhões, seiscentos e trinta e sete 
mil reais e pediu que o Secretário de Governo, Edmundo Barros, fosse 
convocado por ofício, para vir a esta Casa esclarecer sobre essa dívida e o que 
estão fazendo para consertar esse erro; parabenizou o Tesoureiro Zeu pela 
atenção em responder a solicitação da Vereadora Maria Nelly, comentou que 
não teve esse tratamento na gestão passada por ser oposição e, sendo essas 
as suas palavras, agradeceu a atenção de todos.  A seguir, foi convidada para 
fazer o uso da tribuna a 2ª Secretária Vereadora Bebé de Aldo, que após suas 
saudações iniciais pediu a Secretaria da Casa um requerimento direcionado ao 
prefeito Flávio Marques para colocar a disposição dos agricultores um trator de 
arado, aproveitando assim o inverno. Concedeu aparte a Vereadora Maria 
Nelly que recordou já existir uma lei a respeito dessa parceria público privada 
de aração de terra. Continuando, a Vereadora Bebé de Aldo pediu também 
uma reforma na quadra do povoado do Brejinho; a construção de um posto 
médico no bairro Vermelho; informou que entrará com um projeto de lei para 
que em todos os anos haja, antes do carnaval, uma semana de prevenção e 
conscientização de combate as drogas e alcoolismo. Agradeceu a presença do 
Bispo Limacêdo e da Sr.ª Diana Queiroz, se disponibilizou para ajudar a causa 
no que for preciso e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de 
todos. Intercedeu o Vereador Didi de Heleno que considerou ser muito válido o 
pedido em relação a aração de terras e pediu que o Secretário de Agricultura 
lembre disso nos outros anos, já que acredita não dar mais tempo para isso 
esse ano.  Continuando, foi convidado o 1º Secretário, Vereador Adelmo das 
antenas, para fazer o uso da tribuna, o qual após suas saudações informou,  a 
respeito do funcionamento das casas da providência feito pela Vereadora 
Estefany na sessão passada, que devido a transição não ter sido feita da forma 
correta, a Secretária de Desenvolvimento Social só teve as acessos as contas 
bancárias no último dia 24 de janeiro, então que ficou vinte e quatro dias sem 
recursos; que precisava também da liberação do Conselho e a reunião 
aconteceu no dia 30 de janeiro, então que esses motivos ainda não estava 
funcionando, mas que em breve voltaria a funcionar e que foram constadas 
algumas irregularidades, como a família que pega as marmitex tem que estar 
realmente em vulnerabilidade social e não pode ser contínuo e foi percebido 
que muitos usuários eram funcionários da prefeitura e tinham seus salários. 
Concedeu aparte a Vereadora Estefany que esclareceu que o Vereador 
Adelmo está falando sobre a cozinha comunitária, que realmente é assim que 
funciona, mas que as casas de providência não, até porque essas casas eram 
mantidas com recursos próprios, então que podiam continuar e que, como fazia 
parte da Assistência Social na gestão passada, estava bem ciente de como 
funcionava tudo. O Vereador Adelmo questionou à Vereadora Estefany se ela 
também estava ciente de que muitos funcionários estavam usando a cozinha 
comunitária, o que foi respondido pela Vereadora que não tinha ciência disso, 
não tinha acesso aos cadastros, até porque fazia parte dos CRAs e a casas de 
providência faziam parte dos CRAs e é com recurso próprio. Continuando, o 
Vereador Adelmo comentou que já pediu ao prefeito que tenha um abrigo 
adequado para os animais, que tenha um castra móvel também e pediu uma 
indicação para que o município tenha um carro de uso exclusivo para o 
transporte dos animais de rua doentes; pediu também uma fiscalização em 
relação aos animais que trabalham com cargas; se posicionou como amante 
dos animais e se disponibilizou para o que for necessário. Pediu ainda a 
construção de pontos de apoio para os estudantes universitários; informou que 
os ônibus escolares hoje passaram por todas rotas; pediu que a Guarda 
Municipal faça parte do embarque e desembarque da Escola Adeildo Santana 
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e que essa medida seja estendida para todas as escolas municipais; comentou 
sobre a visita que fez às Escolas Municipais. Pediu seja feita uma reforma na 
Praça Andrea Pires, em frente ao cemitério; que olhem com carinho pela 
academia das cidades do bairro São Pedro. Concedeu aparte a Vereadora 
Maria Nelly que considerou que as academias das cidades estão são ligadas 
ao Ministério da Saúde e a Secretaria de Saúde e que vem um recurso anual 
para a manutenção dessas academias e pediu que também fosse feito uma 
reforma na quadra do Riacho de Gado. Por fim, o Vereador Adelmo também 
pediu a volta dos pontos de apoio das UBSs do sítio Chapada, Sítio Inveja 
destacou a importância dessas comunidades e, sendo essas as suas palavras, 
agradeceu a atenção de todos. Pediu licença para fazer o uso da tribuna a 
Senhora Presidenta Socorro Veras, que após seus cumprimentos formais 
justificou a sua ausência na abertura do ano letivo devido a problemas de 
saúde; comentou sobre os jovens homenageados nesta sessão, destacando a 
jovem Maria Clara Lopes de Oliveira, aprovada no curso de Medicina; justificou 
as matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão; pediu uma moção 
aplausos pelos 23 anos da  CRESOL Raiz e enalteceu o trabalho realizado por 
essa Cooperativa, o qual visa a valorização das pessoas e promove a inclusão 
social. Convidou a todos para participarem no dia 12, às 8 horas, da 
Assembléia da CRESOL Raiz no Sindicato dos Trabalhadores Rurais e no dia 
14, às 19 horas  nesta Casa Legislativa. Destacou o dia do aniversário do 
Partido dos Trabalhadores nesta data e desejou que juntos ao presidente do 
partido em Pernambuco, Doriel Barros, ao 1º Secretário da Câmara Federal, 
Carlos Veras, aos Senadores Humberto Costa e Teresa Leitão, ao Presidente 
Lula e ao Prefeito Flávio Marques, possam fazer de Tabira um lugar próspero e 
desenvolvido. Reportou-se a fala do Bispo Limacêdo e da Sr.ª Diana Queiroz e 
ratificou seu compromisso de cobrar junto ao Executivo o cumprimento da Lei 
nº 1.140/2021, que inclui o tem a educação ambiental, humanitária e bem estar 
animal na educação escolar municipal. Relatou a parceria que existiu entre a 
Diaconia e a Secretaria do Meio Ambiente, onde fizeram uma campanha 
cidade limpa e sugeriu que essa campanha educativa fosse reativada. 
Concedeu aparte a Vereadora Maria Nelly que ressaltou, sobre o terreno falado 
pelo Vereador Kleber Paulino, que apesar da fiscalização dos vizinhos, a 
situação é crônica, o que necessita de uma ação efetiva do poder público e 
uma conscientização maior da população. A Vereadora Socorro ressaltou que 
é exatamente isso que a campanha traz, a conscientização da população, o 
trabalho da reciclagem e a separação do lixo. Finalizou parabenizando a 
Vereadora Maria Helena pela passagem do seu aniversário e agradeceu a 
atenção de todos. Por questão de ordem a Vereadora Maria Nelly considerou 
ser importante a solicitação do Vereador Kleber Paulino, em chamar o 
Secretário de Governo Edmundo Barros para esclarecer sobre a dívida do 
INSS e quem ficou devendo que pague pelo erro, por ser crime administrativo 
recolher do servidor e não pagar o INSS. Não havendo mais inscritos, deu-se 
início a 2ª parte da sessão, ou seja, a ordem do dia: Votação dos Pareceres da 
Comissão Permanente de Justiça e Redação aos Projetos de Lei nº 001 e 
002/2025 – Legislativo – aprovados por unanimidade dos votos presentes em 
turno único. Votação dos Projetos de Lei nº 001 e 002/2025 – Legislativo – 
aprovados por unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do 
Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de 
Resolução nº 001/2025 – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 
turno único. Votação do Projeto de Resolução nº 001/2025 – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. A Senhora Presidenta declarou 
apreciadas e aprovadas as Indicações nº 037 a 058/2025; as Moções de 
Aplausos nº 013 a 016/2025 e as Moções de Pesar nº 011 e 012/2025. Nada 
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mais havendo a declarar a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que 
será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa 
Rocha – Secretária, marcou a próxima sessão para o dia 17 de fevereiro do 
corrente ano e encerrou a sessão. Sala das sessões em 10/02/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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